ЛИСТ 12, 
3-4 класс     январь 2016     (вариант похож на 5-9 класс)
1. В комнате собрались четверо жителей, каждый из которых либо рыцарь (говорящий правду), либо лжец (всегда лжёт). Первый сказал: «Среди нас ровно один лжец», второй: «Среди нас ровно двое лжецов», третий: «Среди нас ровно трое лжецов», … четвертый: «Среди нас ровно четверо лжецов». Кто из них рыцарь, а кто — лжец? 
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На площадку 3×5 клеток надо поставить кубики с гранью размером в одну клетку так, чтобы постройка имела виды спереди и сбоку, как на рисунке. Какое наименьшее число кубиков понадобится? Кубики могут быть на разном расстоянии от зрителя, вид спереди и сзади совпадают. а) нарисуйте площадку 3×5 и укажите в каждой клетке высоту столбика; б) почему меньшим числом кубиков обойтись нельзя?
3. В шеренге стоят 50 солдат. Командир может переставлять любых двух солдат, стоящих через одного. Верно ли, что ему всегда удастся выстроить их по росту?

4. Клетки квадрата 6(6 покрасьте в 3 цвета (каждую клетку в один цвет) так, чтобы клеток каждого цвета было поровну, и при этом ни в одной строке и ни в одном столбце не встретились все три цвета.

ЛИСТ 12, 
5-9 класс,       январь 2016    (вариант похож на 3-4 класс)
5. В комнате собрались 10 жителей, каждый из которых либо рыцарь (говорящий правду), либо лжец (всегда лжёт). Первый сказал: «Среди нас ровно один лжец», второй: «Среди нас ровно двое лжецов», третий: «Среди нас ровно трое лжецов», … десятый: «Среди нас ровно десятеро лжецов». Кто из них рыцарь, а кто — лжец? 

6. На площадку 3×5 клеток надо поставить кубики с гранью размером в одну клетку так, чтобы постройка имела виды спереди и сбоку, как на рисунке. Какое наименьшее число кубиков понадобится? Кубики могут быть на разном расстоянии от зрителя, вид спереди и сзади совпадают. а) нарисуйте площадку 3×5 и укажите в каждой клетке высоту столбика; б) докажите, что меньшим числом кубиков обойтись нельзя. (Каждый пункт – половина решения задачи.)
7. В шеренге стоят 50 солдат. Командир может переставлять любых двух солдат, стоящих через одного. Верно ли, что ему всегда удастся выстроить их по росту?

8. Клетки квадрата 300(300 покрасьте в 3 цвета (каждую клетку в один цвет) так, чтобы клеток каждого цвета было поровну, и при этом ни в одной строке и ни в одном столбце не встретились все три цвета.

